

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ:

Ποια είναι τα μέτρα πρόληψης αντιπλημμυρικής προστασίας που έχει πάρει η ΠΙΝ σε Κέρκυρα, Ζάκυνθο, Κεφαλονιά-Ιθάκη, Λευκάδα, Παξούς&μικρά νησιά;

Στο προηγούμενο Περιφερειακό Συμβούλιο θέσαμε προς συζήτηση την Αντιπλημμυρική Προστασία των νησιών μας! Για το αν υπάρχει σήμερα ένα κεντρικό/συνολικό σχέδιο Αντιπλημμυρικής Προστασίας της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. Ποιος είναι ο προγραμματισμός της Π.Ι.Ν. για έργα ολοκληρωμένης αντιπλημμυρικής προστασίας στα νησιά; Τι ποσά διατέθηκαν, ποια έργα πραγματοποιήθηκαν έως τώρα & ποια είναι προς υλοποίηση, κλπ; Φέραμε έγκαιρα αυτήν την συζήτηση, πριν γίνουμε πάλι θεατές στο ίδιο έργο, όπου ενώ θα κινδυνεύουν ζωές και περιουσίες, θα γίνεται προσπάθεια οι ευθύνες κυβέρνησης, Τοπικής Διοίκησης και ΕΕ, να μετατραπούν σε ατομική ευθύνη του λαού και να κρυφτούν πίσω από το 112 και από τις διαπιστώσεις για ακόμα ένα «ακραίο καιρικό φαινόμενο που έφερε η κλιματική αλλαγή».

Το αξιοσημείωτο αλλά και ενδεικτικό του προσανατολισμού και της σημερινής **Περιφερειακής Αρχής**, είναι ότι **ΚΑΤΑΨΗΦΙΣΕ την αναγκαιότητα αυτής της συζήτησης**.

Μια δυνατή βροχόπτωση, όμως πριν λίγες μέρες, ήταν αρκετή για να προκαλέσει προβλήματα στην περιοχή της Κέρκυρας αναδεικνύοντας για άλλη μια φορά την έλλειψη των αναγκαίων μέτρων πρόληψης. Στα ίδια σημεία Σπηλιά με ένα έργο που καρκινοβατεί, στο Αεροδρόμιο, στη Νότια Κέρκυρα, στα Μπαστάτικα και αλλού. Καταστροφές και προβλήματα είχαμε στην Ζάκυνθο και σε περιοχές της Κεφαλονιάς. Δε χρειάζεται να είναι κανείς ειδικός για να αξιολογήσει ότι απουσιάζει σχεδιασμός πρόληψης που θα έχει σκοπό τη μείωση της τρωτότητας και την ελαχιστοποίηση του πλημμυρικού κινδύνου. Όχι μόνο τα αναγκαία έργα – υποδομές αντιπλημμυρικής θωράκισης απουσιάζουν, αλλά δεν παίρνονται ακόμη και τα στοιχειώδη μέτρα, όπως οι έγκαιροι και ολοκληρωμένοι καθαρισμοί ρεμάτων και ποταμών.

Η Περιφέρεια, ο Δήμος και η κυβέρνηση δηλώνουν, κάθε χρόνο, πανέτοιμοι να αντιμετωπίσουν τον πλημμυρικό κίνδυνο, όμως οι παρεμβάσεις που έχουν γίνει για καθαρισμούς είναι αποσπασματικές και δεν αντιμετωπίζουν ολοκληρωμένα το πρόβλημα. Μάλιστα κάτοικοι των περιοχών επισημαίνουν ότι είναι πολλά, ακόμη τα ακαθάριστα ρέματα, .

Αυτή η κατάσταση με τους ελλείψεις ή ανύπαρκτους καθαρισμούς δεν είναι άσχετη με το γεγονός ότι **η Περιφέρεια δεν έχει και δεν προσλαμβάνει προσωπικό και παραδίδει τις συγκεκριμένες υπηρεσίες σε ιδιώτες εργολάβους**. Έτσι, η κατασκευή των όποιων έργων πραγματοποιούνται, γίνεται αποσπασματικά, με κριτήριο το κέρδος των κατασκευαστικών ομίλων που τα υλοποιούν, οδηγώντας σε καθυστερήσεις, εμπλοκές στους διαγωνισμούς με τις κόντρες μεταξύ τους, συχνά σε κακοτεχνίες ή και υπερτιμολογήσεις και σπατάλη. Συνδέονται άμεσα με την υποχρηματοδότηση και την πολιτική «κόστους-οφέλους».

Η «Λαϊκή Συσπείρωση», επανειλημμένα εδώ και χρόνια, προειδοποιεί, παίρνοντας πρωτοβουλίες μέσα και έξω από το Περιφερειακό Συμβούλιο, προκειμένου να ενισχυθεί η Αντιπλημμυρική Προστασία και συνολικά για έργα προστασίας της ζωής και της περιουσίας του λαού μας. Δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό ως «κανονικότητα» να βρίσκεται κάθε τόσο ο λαός στο έλεος των καιρικών φαινομένων!

Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχης:

1. Σε ποια φάση βρίσκονται τα έργα που αφορούν στον καθαρισμό-διάνοιξη ρεμάτων και ποταμών;
2. Ποια έργα έγιναν ή προβλέπεται να γίνουν για την ολοκληρωμένη διεύθυνση των χειμάρρων στο σύνολο της λεκανών απορροής ώστε να προχωρήσει η άμεση αποκατάσταση των ήδη προβληματικών δικτύων, ούτως ώστε να ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος να βρεθούν οι κάτοικοι των προαναφερόμενων περιοχών αντιμέτωποι με παρόμοιες καταστάσεις;
3. Σχεδιασμό έργων και υποδομών ενταγμένων σε ένα κεντρικό σχέδιο αντιμετώπισης των συνεπειών των φυσικών φαινομένων, με σκοπό να ελαχιστοποιηθούν οι συνέπειές τους έχετε;

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης

Νίκος Γκισγκίνης, Αλεξάνδρα Μπαλού , Παναγιώτης Σοφός

19.09.2024